Emelt szintd gyakorlé feladatsor

I. rész

1. Péternek volt 84 000 Ft-ja, amit édesapja p%-kal megnovelt. Ezt kdvetGen Péter a pénzének (p — 5)%-aért
konyveket vasarolt. Ekkor annyi pénze maradt, mint amennyi eredetileg volt. Mennyibe keriiltek a konyvek? (11 pont)

2. Milyen haromszog oldalaira teljesiil az a* 4+ 2b%c® = b* + ¢* Gsszefiigges?
(12 pont)
3. Oldjuk meg az aldbbi egyenletrendszert az egész szdmparok halmazan:
14 15 _4
+ =4.
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4. Egy kiadé honlapjan az olvasok szavazhattak arra, hogy szerintiik mi volt 2013 legjellemzébb szava. A jatéko-
soknak harom szot kellett ajanlani. Lasz16 nagyon koran bekapcsolodott a jatékba, és ekkor mindharom szava felkertilt
a tizes listara. Az ekkori allast a kdvetkezd tablazat mutatja:

A sz6 szavazatok szama,
Rezsicsokkentés 36
Okostelefon 25
Tablagép 24
Eletpalyamodell 21
Kedvesem 16
Nemzeti dohanybolt 15
Jobban teljesit 14
Devizahitel 11
Osszefogés 10
Remény 8

a) Mennyi a valosziniisége annak, hogy kitalaljuk az altala ajanlott harom szot, ha tudjuk, hogy ekkor pontosan
egy szava szerepelt a legjobb harom kozott?

b) Hanyféle olyan ajanlas képzelhet6 el, amelynek mindharom szava szerepel a listan?

c¢) Hanyféle olyan ajanlas képzelhet6 el, amelynek mindharom szava szerepel a listan, de nincsenek szomszédosak
kozottuk? (14 pont)

II. rész

5. Egy 120 cm-szer 120 cm-es ablakba beilleszthetd livegtablat az dbrdn lathaté moédon szeretnénk megosztani.
(A négy 06tszog egybevago, az 6todik sikidom négyzet.)

a) Milyen hatarok kozott mozog ennek az osztovonalnak a hossza?

b) Adjuk meg az osztovonal hosszat centiméter pontossaggal, ha az ablak belsejében kialakulé minta 6t egyenld terii-
letd

részbdl all. (16 pont)

6. Egy mértani sorozat elsé és harmadik elemének Gsszege 50, a masodik és negyedik elemének 6sszege pedig 350.
A sorozat minden eleme pozitiv egész szam, tovabba az elsé n elem Osszege oszthato 5-tel.

a) Adjuk meg a sorozat elsé négy elemét.

b) Hatarozzuk meg n értékeét. (16 pont)



7. Adott az ABC egyenl$ szara haromszog két szaranak egyenlete:
a: Tx — 4y = —24, b:x— 8y =4,

tovabba a harmadik oldalara illeszkeds P(10;4) pont.
a) Adjuk meg a szarak C metszéspontjat.
b) Irjuk fel a C cstcsra illeszkeds belss szogfelezd egyenletét.
c) Irjuk fel a haromszog harmadik oldalegyenesének egyenletét. (16 pont)

8. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletet a valos szdmok halmazéan:

(2—4\/§)cos2x+281nxcos;v+ (2—2\/§)sin2x =2-3V3+V2 (16 pont)

9. Ha a [—3; 3] intervallumon értelmezett f(x) = 2|z +1|+ 2|z —1| és g(x) = 22 hozzarendelést fiiggvények gorbajet
az y tengely koriil megforgatjuk, akkor két pohar belsé feliiletét kapjuk. A koordinatarendszer egysége pontosan 1 cm.
Adjuk meg a két pohar térfogatdnak kiilonbségét.

A szamolas sordn — ha sziikséges — felhasznalhatjuk, hogy az [a;b]-n értelmezett f(z) fiiggvény grafikonjanak
az x tengely koriili megforgatasaval kapott test térfogata:

w/fz(x) dx. (16 pont)
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